

以弗所书 第十课...

恩赐配搭完成使命

播放操作小技巧： 滑鼠click各位置



Outline

1. 播放操作
2. 不同于一般的神学课程
3. 课程目的、内容
4. 不同经文汇合的解释原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见真神

课程纲要，可指定播放片号内容

请按  开始播放

1

恩赐配搭完成使命

以弗所书： 四11~16

- 11 他所赐的，有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师，
- 12 为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体，
- 13 直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量，
- 14 使我们不再作小孩子，中了人的诡计和欺骗的法术，被一切异教之风摇动，飘来飘去，就随从各样的异端；
- 15 惟用爱心说诚实话，凡事长进，连于元首基督，
- 16 全身都靠他联络得合式，百节各按其职，照着各体的功用彼此相助，便叫身体渐渐增长，在爱中建立自己。



2

既然保罗先说「在教会里合一」是神使万有同归于一的第一步的话，

四1-10 保罗把教会里已经有共同信仰的基础、跟彼此有差异的恩赐领受，放在一起先谈：我们之间的差异并不会影响竭力保守圣灵所赐合而为一的心；神赐下恩赐，是为了要叫我们更有意义、更有内涵地保守圣灵所赐的合一。

所以下面 11-16 保罗就继续地往下说：

我们各自所领受不同恩赐的差异，事实上这是神整体设计的一个部分。

- 在前面，保罗已经按照恩赐的来源、当初赐下的心意，已经略微地说到这一点
- 在这个段落当中，保罗要解释地更仔细一点，我们各人所领受的不同恩赐，是神整体设计的一个部分、是神全面救赎计画的一个部分

如果从旧约来想：以色列人当中特别站在神的面前、

在圣殿当中事奉、在各样祭祀礼仪当中，

代替神百姓在神面前作工的利未人，就是一个最好的例证...

神拣选这个支派，好叫蒙恩的百姓借着这个支派的事奉，知道神从祂所掳掠、也就是祂所救赎的百姓当中，拣选一部分的人，好叫他们可以服事蒙恩的全群。



3

在旧约当中如此、在新约当中也是如此...

神在祂所拣选赐福的百姓当中拣选一些人，使他们拥有不同的恩赐，用不同的方式可以服事那蒙恩的百姓——也就是教会。

在罗马书、哥林多前书，

保罗都讲到神赐给个别的信徒不同的恩赐、不同的才干，让他们借着所领受的不同才干，可以服事众人、可以服事教会。

在这里，恩赐特别是用他们的职分来区隔的，这边讲到几方面：

11 他所赐的，有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师。

使徒，一般性的涵义来讲，是指着蒙差遣、并且有着差遣者授权的执行者说的，因此当保罗在许多的书信一开始都讲到说：

- 他是奉神旨意作耶稣基督的使徒
- 并且在他所传讲的信息上，有神权柄的授与

在新约当中，使徒还有更狭义的理解：

使徒不但是作为神所成就救恩的见证人，他们的教训、甚至是著作，也成为我们信仰内容权威的教导。



4

使徒如此，先知也是如此...

旧约当中，先知常常是在体制外发生特别蒙拣选的属灵领袖。

新约当中先知也是一样，带着神的权柄说话，

向那些未曾听闻福音的人，把福音说清楚，

不管是在本地、或者是在一个异文化、异语言的地域当中，
有一些人领受特别的恩赐知道怎么样用合适的方式、用合适的言词，
把他自己所经验福音的好消息，说给那个完全对福音
没有任何接触点、没有任何印象、甚至是敌对印象的人。



保罗在这里还提到牧师跟教师...

神在教会当中特别赐下有这样恩赐的人，他们善于教导、也善于牧养，

教导跟牧养或许这两者的事奉，

就方式、内容来讲，都有满大的重迭。

但是保罗说：这所有赐下不同的恩赐，共同都为着相同的目的—

13 直等到我们众人在真道上同归于一，认识神的儿子，
得以长大成人，满有基督长成的身量。



所有的恩赐配搭在一起，是为着一个共同的目的—

- 使我们在认识神的事上、在真理的知识上，我们可以合而为一
- 并且在知识增长、在属灵灵命成熟的历程当中，这些恩赐帮助我们长大成熟，
这一个长大成熟，按着所领受真理的教导，
是有一个很清楚的目标，是神基督丰盛的呈现
个别的信徒以及信徒群体，按着神所赐下不同的恩赐，
原初就背负着一个神完满的心意，
 - 是个人在生命上越来越知道神的恩典
 - 并且在生活应对生命的呈现上越来越成熟
 好叫个人跟整体都呈现出神借着耶稣基督所显露那个丰满的生命。



因此个别恩赐的差异，

正面，是帮助我们越来越像基督、越来越拥有基督的丰盛。

负面，有一些恩赐特别帮助我们，倘若已经在属灵上偏差了，当如何走回来呢？
当然对于那些从教会外面来，对属灵真理的批判、或者说错误的挑衅，
教会当中需要有不同恩赐的人，他们分别予以应答。

提后三 16-17 圣经都是神所默示的，于教训、督责、使人归正、

教导人学义都是有益的，叫属神的人得以完全，预备行各样的善事。

圣经是一本什么样的书呢？圣经是一本神心意表达的书，

圣经将神对个人、对教会、祂所创造的全地，圣经将神的心意表达出来；

它教导信徒知道什么是对的，它教导信徒知道什么是不对的，
它教导那研读的人若是先前失脚，他们可以如何从错误的道途重新返回正路；
圣经教导那些持续不断走在神话语路上的人，
怎么样可以继续不断地更新生命、长大成熟。

各样拥有不同属灵恩赐的人，他们在教会属灵成长的历程当中，

- 帮助个别的信徒持续不断走在对的路上，
也持续不断地被提醒那些可能导致我们走向的歧路
- 对于真理产生不必要辩驳、或者说挑衅的言词
不同的人领有不同恩赐的弟兄姊妹，
在信徒成长的历程、在教会复兴的历程当中，
不同恩赐的人在不同的面向，帮助我们属灵成长。



16a 全身都靠他联络得合式。

怎么样能够全身都靠祂得合式呢？

15 唯用爱心说诚实话，凡事长进，连于元首基督。

当拥有不同恩赐的同工，各自按照所领受的恩赐、在爱心当中

把真理讲述清楚，所有的人都因着这些弟兄姊妹的教导、事奉、生命的见证，
我们都被连于元首基督。

我们既然都在共同信仰的基础上，就借着这许多不同属灵恩赐的弟兄姊妹，

帮助我们在真理上、我们合一，帮助我们在长大成熟的历程当中，

按着我们生命的光景，我们分别受教；

并且有一个非常清楚终极的目标：我们个人跟群体都长成基督满有丰满的样式。

不同的恩赐是神的心意，要叫我们从不同当中看出来这一份不同

是来自于基督、是基督的心意，好叫神救赎的旨意可以完全成就。

我们若是会体会不同的恩赐是神整体计画的一环，

就不会因为我们拥有不同的恩赐彼此争执，

而会正面地看待我们的恩赐不同实在是神的美意、是神救赎计画的一环。

